



紫荆夜市

夜间经济激发南昌商业活力

——记者实地感受南昌夜市“烟火气”

“冰粉来不来一碗嘛!”“新鲜的卤味,取点尝尝?”眼见有人在店前驻足,店主便热情地招呼起来。这是洪都夜巷文化商业街区中的一幕。一碗地道水煮、一杯洪都大拇指奶茶、几串碳烤牛油,霓虹璀璨,人来人往,吆喝声里透着热情,空气里弥漫着美食的香味。记者实地探访发现,“深夜食堂”点亮了“夜南昌”,为南昌的消费市场增添活力。

南昌晚报·
爱南昌客户端记者
高晖 尧佳敏
文/图

探访网红品牌店 品味城市烟火气

夜幕降临,布满霓虹灯的洪都夜巷文化商业街区内,人来人往,络绎不绝。丽丽水煮、叶记糖水铺、洪都大拇指奶茶、原二村陈氏烧烤等特色网红品牌店门庭若市,浓浓的“烟火”气息扑面而来。正在丽丽水煮排队等候的陈水生告诉记者,“作为在这里生活了8年的新南昌人,洪都已经成了我和朋友的‘定点打卡地’,丽丽水煮配上一杯大拇指奶茶,真的是‘绝杀’。”

沿街还分布着小龙虾店、小酒馆等

丰富的业态。红灿灿的小龙虾、清凉解腻的冰镇啤酒……老喻烧烤店格外热闹。“现在夜市进入了旺季,晚上经常出现排队的现象,尤其是周末,人气更旺,每天凌晨一两点,食客依然络绎不绝。”老喻烧烤店店员张颖告诉记者,现在基本上不用担心客源,每天营业额在8000元左右。

不仅美食让游客念念不忘,美景同样让人们流连忘返。一个个造型新颖的沿街路灯将来往市民的身影拉长,承载

岁月记忆的浮雕墙及墙体画,吸引着众多市民驻足观赏留影。

“这边的小吃,我几乎吃了个遍,数不清来过多少次,只要有空,我就会和家人来吃宵夜。”王晓婷是洪都夜巷文化商业街区的常客。她说自己之所以喜欢这里,不仅是因为可以享受“逛吃”的乐趣,更因为洪都夜巷文化商业街区体现了南昌老洪都独特人文气息,传统与时尚交融,很合年轻人的胃口。

夜市摊点生意红火 市民生活日益丰富

6月20日晚上9点,记者来到紫荆夜市,此时的夜市人声鼎沸,吆喝声、叫卖声不绝于耳。岳记脆皮年糕、烤冷面……各个摊点都生意火爆。在一家烧

烤摊位,老板赵强正忙得不可开交,一串串烧烤放在烧烤架上,香味扑鼻,令人垂涎三尺。“最近这段时间生意挺好的,高考刚结束不久,很多学生来这里消费。”赵强向记者介绍,由于生意火热,他每天要提前一个小时准备食材,晚上的营业额最多可达三四千元。

除了美食之外,这里还聚集着服装首饰、日用百货等摊位,让人目不暇接。在一个套圈摊位,老板沈婷正在招呼客人套圈。记者了解到,这是一个夫妻档,沈婷在一旁卖力吆喝,她的丈夫则负责

收圈装圈照顾顾客。“以前地方有限,来到紫荆夜市后,摆摊的地方宽敞了,加上多方面的宣传,来的人比以前多了好几成。”据沈婷介绍,“好的时候一晚上能挣个两千多,平常一天也能入账一千元左右。”

热气腾腾的夜间消费背后,折射的是南昌商业活力被不断激发。夜经济是市场的新引擎,是经济社会活力的新脉搏,更是市民生活日益丰富的剪影。

“后高考经济”升温 学生成消费主力

随着高考落下帷幕,“高考经济”正式进入下半场。近日,记者先后走访我市电子数码卖场、旅行社、驾校等地,发现商家们早已提前发力,精确瞄准目标群体,各类促销活动已抵达“战场”。

南昌晚报·爱南昌客户端记者 万玲 文/图

组团旅游放松心情

近日,记者走进南昌叠山路的亚细亚旅行社,看到不少学生在前台咨询短途游的相关事宜。毕业生小夏告诉记者:“我们几个早就制定好了出游计划,想去周边地方玩个几天,好好放松一下,释放一下压力。”旅行社的工作人员罗先生告诉记者,该旅行社已把目光瞄准“高考学生的毕业季”,除了省内很火的婺源、安义古村等周边游,还推出了省外的草原游、西北游等。

在青云谱区的另一家旅行社,暑期游学线路的宣传海报贴在了门口的醒目位置,该旅行社相关负责人表示,这个月20天的订单量比上个月整月增长了20%,有不少毕业生选择在高考结束后立即出游,行程结束刚好赶上填报志愿。



高考毕业生前来选购电子产品

数码产品促销力度大

“今年我们推出了毕业季促销活动。只要出示准考证或录取通知书,买手机、电脑可享受价格打折或礼品赠送优惠。”南昌苏宁易购市场部销售经理胡声传说,随着高考结束以及暑期来临,不少学生已经迫不及待地开始置办笔记本电脑等电子产品,目前销量最好的是千元智

能手机、中高端笔记本电脑。

采访中,记者发现,对学生族来说,性价比是他们在选择数码产品时的一项重要参考指标。“作为学生,我们的消费支持大多源自父母,所以在挑选数码产品时首先考虑的是性价比。”小李同学在柜台前刚买了一部新手机,他表示,自己选了一部造型时尚但价格不贵的手机,理性消费不攀比。

考驾照上兴趣班成热潮

在这个近3个月的超长暑假里,通过各种途径改变、提升自己同样成为了高考毕业生们的热门选项。

高考结束,南昌各大驾校迅速热闹起来,走出校门的毕业生纷纷步入驾校,三五一组地在教练的带领下熟悉着车辆。“我们高考前就报好名了,三个人一

起报,团购价还更便宜一些,练车的时候也有个伴儿。”正在一旁等待试车的小万同学告诉记者,高考前父母就已经开始为他张罗考驾驶证的事宜,考虑到团购有优惠,他便联系了同学一同报名。

除了考驾照,记者在采访中发现,还有不少考生会选择结合兴趣爱好,报名学习乐器来“充电”,充实自己的生活。

